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Проведено определение качественного состава и количественного содержания эфирного масла 

хвои можжевельника казацкого. Установлено количественное содержание эфирного масла, которое 
в пересчете на сухое сырье составило 1,63%. Методом газожидкостной хроматографии определен 
компонентный состав эфирного масла Juniperus sabina L.: обнаружено 33 вещества, 9 из которых 
идентифицированы как монотерпеноиды (мирцен, сабинен, а-пинен, р -пинен, терпинен-4-ол, 
линалоол, цинеол, туйон) и ароматические соединения (карвакрол). 
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CHEMICAL RESEARCH OF COMPONENT CONTENT OF VOLATILE OIL FROM JUNIPERUS SABINA L. LEAFS 
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Qualitative and quantitative content of volatile oil from leafs of seeping juniper 

was carried out. Quantitative content of volatile oil in recalculation to the dry raw 
material was established as 1,63%. By gas-liquor chromatography method a component content 
of volatile oil from leafs Juniperus sabina L. was definition: 33 compounds was founded, 9 of 
them was identify as monoterpenoids (myrcine, sabinane, а-pinene, p- pinene, terpinene-4-ol, 
linalool, cineol, thujone) and aromatic compounds (carvacrol). 
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МАРКЕТИНГОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО 
ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ ПЕРЕВ'ЯЗУВАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

Незважаючи на те, що перев'язувальні засо-
би - це один з найбільш давніх видів фармацевтич-
ної продукції, їх застосування впродовж еволюції 
людства не тільки не зменшилося, а навіть істотно 
зросло. Значне підвищення темпу життя, техніч-
ний та технологічний розвиток усіх сфер діяльності 
людства призвели до значного збільшення ризиків 
та факторів травматизму, що вимагає застосування 
перев'язувальних засобів у хірургічній та травмато-
логічній практиці. В останні роки спостерігається 
значне розширення асортименту вітчизняних та за-
кордонних перев'язувальних матеріалів [1, 4, 11, 
12]. У виробництві даної продукції все частіше ви-
користовуються новітні технології та сучасні матері-
али: еластичні, перфоровані, неткані полотна [2, 5], 
гідроколоїди [3, 10], сорбенти [6], комбіновані засо-
би, що містять лікарські засоби різної фармакотера-
певтичної дії [8, 9] тощо. Нажаль, асортимент таких 
засобів, їх характеристики та способи застосування 
недостатньо висвітлені у фаховій літературі, що при-
зводить до використання здебільшого застарілих зраз-
ків перев'язувальних засобів. Тому метою нашого до-
слідження став аналіз вітчизняного фармацевтичного 
ринку перев'язувальних матеріалів, а також визна-
чення перспективних напрямків розробки сучасних 
ранових пов'язок. 

Матеріали та методи дослідження 

Наше дослідження проведено шляхом аналізу 
Державного реєстру медичної техніки і виробів ме-
дичного призначення України [4], що дозволило ви-
значити загальний асортимент перев'язувальних за-
собів на вітчизняному фармацевтичному ринку. Крім 

того, об'єктами дослідження були дані фахової літе-
ратури, нормативні акти, що регламентують порядок 
обігу виробів медичного призначення в Україні [7], 
інформація з прайс-листів щотижневика «Аптека», 
доступних електронних баз даних лікарських засобів 
та виробів медичного призначення. При проведенні 
дослідження використовувалися такі широко вжива-
ні методи, як системно-оглядовий, документальний, 
графічний та маркетингового аналізу. 

Результати дослідження та їх обговорення 

На даний час група перев'язувальних засобів по-
єднує предмети, що накладаються на ранову поверх-
ню для забезпечення оптимальної регенерації тканин, 
для зупинки кровотечі, осушення та захисту від рано-
вої інфекції, вироби для фіксації як самої пов'язки, а 
також іммобілізації та компресії окремих анатоміч-
них областей людини [1, 5]. 

Відповідно до Порядку ввезення на територію 
України, реалізація та застосування медичних ви-
робів можливі тільки після їх державної реєстра-
ції в установленому порядку. Питання ж держав-
ної реєстрації та перереєстрації медичних виробів в 
Україні врегульовані Порядком державної реєстрації 
медичної техніки та виробів медичного призначен-
ня, затвердженими Постановою Кабінету Міністрів 
України від 09.11.2004 року №1497 [7]. Станом на 
01.06.2010 року до Державного реєстру медичної 
техніки та виробів медичного призначення України 
внесено понад 240 торгових назв перев'язувальних 
засобів. Основний асортимент перев'язувальних ма-
теріалів представлений пластирами, різноманітними 
бинтами, марлею тощо (рис. 1). 
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Рис. 1. Структура вітчизняного ринку перев'язувальних засобів 

У подальшому нами була визначена географія постачальників перев'язувальних матеріалів на 
фармацевтичному ринку України (рис. 2). 
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Рис. 2. Ранжування країн-виробників перев'язувальних засобів 
на ринку України 
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Рис. 3. Співвідношення номенклатури перев'язувальних засобів 
вітчизняного та іноземного виробництва 
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На фармацевтичний ринок перев'язувальні 

матеріали, крім вітчизняних виробників, надхо-
дять ще з 31 країни світу. Незаперечними лідерами 
за кількістю торгових назв є фармацевтичні під-
приємства України. Друге місце посіли виробники 
перев'язувальних засобів з Росії, третє - з США. 

Наступним етапом аналізу стало дослідження 
питомої ваги вітчизняних виробників у кожному з 
виділених нами сегментів перев'язувальних засобів 
(рис. 3). 

Як видно з даних, наведених на рис. 3, найбіль-
ша частка перев'язувальних засобів вітчизняного ви-
робництва спостерігається у підгрупі марлі та відрізів 
марлевих (близько 70%), пакетів перев'язувальних 
(60%) та бинтів (близько 56%). Слід зазначити, що 
сучасні засоби для накладання ранових пов'язок, 
створені за новітніми технологіями, що мають високі 
терапевтичні характеристики, представлені на укра-
їнському фармацевтичному ринку майже повністю 
іноземними фірмами-виробниками. 

У подальшому нами проведений поглибле-
ний внутрішньогруповий аналіз окремих видів 
перев'язувальних засобів. Найбільшу кількість 
перев'язувальних матеріалів за торговими назвами 
налічують пластирі, питома вага яких від загальної 
кількості перев'язувальних засобів становить близь-
ко 27%. Пластирі мають ряд класифікацій. Так, вони 
можуть розподілятися за призначенням: фіксуючі, 
для захисту шкіри від зовнішніх подразників і такі, 
що мають лікувальні властивості (мозольні, для лі-
кування фурункулів, карбункулів, бактерицидні, 
перцеві тощо). Крім того, пластирі можуть бути епі-
дермічні, ендерматичні та діадерматичні. Широкий 
асортимент дозволяє використовувати їх з різнома-
нітними цілями: для фіксації пов'язок, у тому числі 
і стерильних, для надання першої медичної допомо-
ги, а також у педіатрії, геронтології, онкології тощо. 
Для виготовлення пластирів може бути використана 
тканинна (бавовняна), шовкова, неткана (частіше це-
люлозна) або полімерна основа. Крім того, пластирі 
поділяються на стерильні та нестерильні. Деякі з них 
можуть мати подушечки, що просочені фармаколо-
гічно активними речовинами (йодоформ, риванол, 
брильянтовий зелений, кислота саліцилова тощо) або 
без лікарських речовин. 

Сегмент ринку пластирів в Україні майже по-
вністю складається з продукції закордонних ви-
робників. Вітчизняною фармацевтичною промис-
ловістю пропонується лише чотири торгові назви 
пластирів (ВАТ «Ватфарм», ВАТ «Гемопласт», ТОВ 
"Сарепта-Медіпласт"), що не мають фармакотерапев-
тичних та інших додаткових корисних властивостей. 
Лідерами за кількістю торгових назв, що реалізу-
ються в Україні, є виробники Франції (14,2 %), Росії 
(13,8 %) та Польщі (8,7 %). Причому ряд виробників 
(«Laboratoires Urgo», «Johnson & Johnson Consumer 
France», Франція; «Paul Hartmann AG», Німеччина; 
ВАТ «Верофарм», Росія та ін.) пропонують оригіналь-
ну і якісну продукцію. Так, компанія «Laboratoires 
Urgo» пропонує пластир «Урго Аквафільм», що є гі-
поалергенним, мікроперфорованим, ультратонким, 
прозорим та забезпечує тривалий захист поверхні 
рани від контакту з водою. Інші виробники пропону-

ють пластирі, що запобігають утворенню мозолів, ма-
ють ранозагоювальну, кератолітичну дію тощо. Але 
дослідження по удосконаленню існуючих та пошу-
ку нових властивостей пластирів тривають і надалі. 
Так, японськими вченими створено найтонший плас-
тир, що може бути використаний навіть для віднов-
лення пошкоджених внутрішніх органів. Товщина 
такого пластиру становить від 30 до 1000 нанометрів, 
а для його виробництва були використані суто при-
родні матеріали, зокрема, морська капуста та панцир 
краба. Нажаль, вітчизняним виробниками поки не 
проводяться наукові дослідження у напрямку ство-
рення інноваційних видів пластирів, що погіршує 
доступність та якість надання певних видів медичної 
допомоги громадянам нашої держави. 

Наступним за кількістю торгових назв серед 
перев'язувальних матеріалів є сегмент бинтів. У 
свою чергу бинти поділяються на марлеві (58 %), 
з яких близько третини становлять стерильні ви-
роби, бинти з нетканих матеріалів (29 %) та бинти 
гіпсові (13 %). Переважну кількість асортиментних 
позицій поставляють вітчизняні виробники (56,1 
%), а також виробники Росії (12,9 %) та Німеччини 
(8,7 %). Основними постачальниками бинтів є: ТОВ 
ВКФ «Олан» (Україна), ТОВ «Торговий дім «Кампус 
Коттон Клаб» (Україна) та «Paul Hartmann AG» 
(Німеччина). 

Марля медична поставляється на вітчизняний 
фармацевтичний ринок у вигляді марлевих відрізів 
та марлі в рулонах, які у подальшому використо-
вуються для виготовлення виробів з марлі (бинтів, 
серветок тощо). За структурою марля поділяється 
на бавовняну та бавовно-віскозну. Марля у рулонах 
надходить тільки з Росії, а серед виробників гото-
вих марлевих відрізів лідируючі позиції належать 
Україні (69,5 %). До найбільш відомих вітчизняних 
виробників готових марлевих відрізів віднесені: ТОВ 
ВКФ «Олан», ТОВ «Торговий дім «Кампус Коттон 
Клаб», ВАТ «Ватфарм», ЗАТ ФФ «Віола» та ін. 

Окремою групою перев'язувальних засобів є різ-
номанітні серветки, які розподіляються на стерильні 
та нестерильні. Також серветки можуть бути фарма-
кологічно індиферентними або активними (серветки 
«Лізоамід», «ПАМ-Т», просочені хітозаном). Проте 
питома вага фармакологічно активних серветок 
не велика і становить близько 22 %. Крім того, на 
ринку представлені серветки для дезінфекції, про-
сочені спиртом етиловим («Зентекс», «Бактідент», 
«Бактідент плюс» тощо) та такі, до складу яких не 
входить дана сполука. Лідерами серед виробників 
серветок є вітчизняні підприємства, доля яких ся-
гає 33,3 % (ВАТ «Ватфарм», ВАТ «Лубнифарм» ТОВ 
«Євразія»), а також серветки виробництва Росії (22,2 
%), решта - серветки виробництва країн дальнього 
зарубіжжя. 

Асортимент вати на українському фармацевтич-
ному ринку включає такі товарні типи, як гігієнічна, 
хірургічна та очна. Крім того, вата розподіляється на 
стерильну (21 %) та нестерильну (79 %). Переважну 
кількість пропозицій складають вітчизняні торгові 
назви (42% - ВАТ «Ватфарм», ТОВ «Торговий дім 
«Кампус Коттон Клаб», ТОВ «Укрвата»), а також 
вата російського (16% - ТОВ ПКФ «Развитие», ТОВ 
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«Бела») та узбекського (10,5% - ТОВ «Chashma», ТОВ 
«Asklepiy-Svift») виробництва. 

Окремо нами виділена група сучасних 
перев'язувальних засобів, що представлена різнома-
нітними покриттями для ран, хірургічними засоба-
ми для перев'язування, різноманітними пов 'язками 
тощо. Кількість таких перев'язувальних матеріалів, 
зареєстрованих в Україні, налічує близько 60 тор-
гових назв. Слід зазначити, що це найбільш сучас-
ні перев'язувальні засоби, як і частіше за все мають 
комплексну дію та задовольняють вимоги у лікуван-
ні ран згідно сучасних уявлень щодо патогенезу рано-
вого процесу. Існує ряд підходів до класифікації та- 
ких засобів. Так, вони можуть розподілятися на сорб-
ційні, захисні, атравматичні пов 'язки та пов 'язки, 
що активовані лікарськими речовинами. За струк-
турою виділяють гелі (18,6%), плівкові одношарові 
пов 'язки, виготовлені на основі поліуретану, альгіна-
ту кальцію тощо (37,3%), пінні матеріали (3,4%), ае-
розолі (1 ,7%) та комбіновані пов 'язки (33,9%), а та-
кож клеї (5,1%). Дані перев'язувальні засоби можуть 
мати антибактеріальну, знеболювальну, адсорбуючу, 
протеолітичну, аутолітичну, ранозагоювальну та 
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МАРКЕТИНГОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ ПЕРЕВ'ЯЗУВАЛЬНИХ ЗАСОБІВ 

Ключові слова: перев'язувальні засоби, ранові пов'язки, фармацевтичний ринок, асортимент. 
Проведено аналіз асортименту перев'язувальних засобів, що представлені на вітчизняному 

фармацевтичному ринку. Встановлено питому вагу українських та закордонних виробників рано-
вих пов'язок, здійснено сегментування перев'язувальних матеріалів за основними способами їх 
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Б і о л о г і я т а ф а р м а ц і я = 
застосування. На підставі проведених досліджень показано вкрай обмежений асортимент сучас-
них перев'язувальних засобів, що дозволило визначити перспективні напрямки розробки ранових 
пов'язок українського виробництва. 

А.П. Шматенко 
МАРКЕТИНГОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО РЫНКА ПЕРЕВЯЗОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Ключевые слова: перевязочные средства, раневые повязки, фармацевтический рынок, ассор- 
тимент 

Проведен анализ ассортимента перевязочных средств, которые представлены на отечествен- 
ном фармацевтическом рынке. Определен удельный вес украинских и зарубежных производителей 
раневых повязок, выполнено сегментирование перевязочных материалов по основным способам 
их применения. На основе проведенных исследований показан крайне ограниченный ассортимент 
современных перевязочных средств, что позволило определить перспективные направления созда-
ния раневых повязок украинского производства. 
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MARKETING DOMESTIC PHARMACEUTICAL MARKET of BANDAGING FACILITIES 

Key words: bandaging facilities, wound bandages, pharmaceutical market, assortment 
The analysis of assortment of bandaging facilities which are presented at the domestic 

pharmaceutical market is conducted. Specific gravity of the Ukrainian and foreign producers 
of wound bandages is certain, segmenting of bandaging materials is executed on the basic 
methods of their application. On the basis of the conducted researches the uttery limited 
assortment of modern bandaging facilities is rotined, that allowed to define perspective 
directions of creation of wound bandages of the Ukrainian production. 
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ИЗУЧЕНИЕ ЖИРНОКИСЛОТНОГО СОСТАВА ЛИПИДНОГО 
КОМПЛЕКСА КИПРЕЯ УЗКОЛИСТНОГО (ИВАН-ЧАЯ) 

Исследование дикорастущих лекарственных 
растений и возможность их использования продол-
жает оставаться актуальным. Весьма перспективен в 
этом отношении кипрей узколистный (Иван-чай) [5]. 

В народной медицине экстракты этого растения 
используются для лечения и профилактики забо-
леваний желудочно-кишечного тракта, так как об-
ладают противовоспалительным, болеутоляющим и 
обволакивающим действием, также они оказывают 
капилляроукрепляющее действие, что лежит в осно-
ве спазмолитического эффекта. Но компонентный 
состав кипрея узколистного изучен недостаточно. 
Известно, что листья растения содержат витамины 
и провитамины, такие как каротин и аскорбиновая 
кислота. Большое количество витамина С отмечается 
в молодых листьях, почти такое же, как в плодах чер-
ной смородины, делает кипрей ценным витаминным 
средством [4]. 

Все части кипрея содержат микроэлементы: 
железо, никель, медь, марганец, титан, молиб-
ден, бор [1,2], которые участвуют в окислительно-

восстановительных процессах, повышает иммуни-
тет, влияют на кроветворение и на активность вита-
минов в организме. Огромное значение они имеют 
при заболеваниях крови, атеросклерозе, некоторых 
видах опухолей. Но полный элементный состав дан-
ного растения в литературе не освещен. 

В народной медицине препараты листьев и всей 
цветущей верхушки растения используются при ан-
гине, отите, язвенной болезни желудка, для зажив-
ления ран, а так же при мигрени и бессоннице [3]. 

Целью настоящей работы являлось изучение 
жирнокислотного состава липидного комплекса ки-
прея (Иван-чая) методом газожидкостной хромато-
графии. 

Материалы и методы исследования 

Объектом исследования были листья (высота (Ц 
- 20-30 см, 40-50 см) во время бутонизации и цвете-
ния бутоны и цветы, собранные, высушенные и раз-
мельченные до 1 мм и по 0,5 г помещены в пробирки. 

© Н.П. Максютина, П.И. Середа, З.Х. Абудеитх, Т.С. Брюзгина ,20Ю 93 


